

公交车辆整備完毕 将适时启动“供暖”

交通集团公交公司每台车都配备了至少9个暖风设备,确保温暖出行

本报记者 刘希阳

冬季,低温和冰雪天气对城市公交车辆性能及行车安全提出了更高的要求。日前,哈尔滨交通集团公共汽车有限公司对2322台车辆进行了全面整備,每台车都配备了至少9个暖风设备,将根据天气情况适时开启,确保公众在寒冷天气中能够安全温暖出行。

配备大功率暖风设备 确保车内温暖

“冬季车辆到站开关门时,最容易导致车内温度下降。我们采用的是大功率暖风设备,能够在关门后迅速恢复车内温度。”交通集团公交公司车辆技术部副部长董家滨介绍,每台车辆至少有9个暖风机,加上车辆更好的密闭性,可以确保乘客舒适出行。

为了迎接冬季运营,公交公司对2322台运营车辆进行了整備,其中供暖系统是重点。在这些车辆中,2022台为纯电动车辆,与其他天然气车辆和混合动力车辆相比,纯电动车辆加装了一套专门用于供暖的柴油锅炉系统。在需要开启暖风时,将向锅炉内加注柴油进行供暖。此外,车辆还配备了水电一体除霜机,可以辅助供暖,确保双系统保障,让车厢内温暖如春。



检查公交车暖风设备。

在整備过程中,公交公司还对车辆的天窗、天棚、地板、围板等进行了检查,确保车辆的密闭性。同时,重点检查了车辆的防寒胶套、座椅扶手和座椅软垫,只有符合要求的车辆才能通过整備检查。

定期保养每天“体检” 杜绝“带病”上道

冬季天气寒冷、路面湿滑,对运营安全

提出了更高的要求。在整備期间,公交公司对所有车辆的钣金、轮胎、气泵、高压电池保温挡板进行了检查。“所有驾驶员还必须遵守‘两不上道’原则,即风挡、侧镜有问题时坚决不上道。”董家滨介绍。

在2322台车辆中,运营1至4年的一类车超过半数,整体车况良好。同时,更多的电动车也让保养更加简便,提高了车辆可靠性。“电动车辆没有发动机,不需要机油。”董家滨说,“主要检查项目是高压部件的电极和

连接线束以及车辆储气筒,这主要涉及刹车系统。”

董家滨告诉记者,公交公司的车辆几乎天天进行“体检”,每年每台车要进行一级保养4次、二级保养2次。“此外,还有四级检查制度,分别为车队检查、外勤检查、车间检查和修理工检查,及时发现并解决问题,确保没有一台车‘带病’上道。”

制定应急方案 车企技术员“驻守”冰城

冬季哈尔滨将迎来更多游客,公交车不仅要确保乘客出行顺畅,更要保障乘客的安全。

在冬季运营期间,公交公司将根据气象部门发布的预报,结合往年暴雪天气的数据分析,提前制定应对特殊天气的应急方案。“首先确保能源供应与使用,加油、加气、充电站已经准备就绪。”董家滨说。在降雪天气,公交公司4台拖车24小时待命,一旦发生公交车抛锚情况,将第一时间前往现场进行处置。

哈尔滨将迎来第九届亚洲冬季运动会,公交公司已与各品牌车辆制造厂联系完毕,在冬季旅游高峰及亚冬会举办期间,厂家将派专门的技术人员来哈尔滨“驻守”,协助公交公司对车辆运营状态进行监控、维修,确保车辆安全运营。

清除占道设施 取缔流动商贩

道外区对南通大街东直路等区域展开街面秩序整治

本报讯(李黎明 记者 霍亮)日前,道外区执法部门集中城管执法力量对辖区的南通大街、东直路、红旗大街区域各类影响市容环境的违法违规行为进行了全面清理整治。截至目前,共清理流动商贩795处,乱堆乱放732处,宣示物条幅383处,清除占道设施393处。

道外区南通大街、东直路、红旗大街沿线区域,不仅是城市交通干线,也是人流密集、商圈较为集中的区域。此次整治行动重点对流动商贩予以清理取缔,及时清除占道

各类设施杂物、乱堆乱放物品以及乱贴乱画宣示物条幅等。同时,为了避免反弹,道外区城管执法部门组织执法力量对上述区域沿线加强巡查管控,针对容易发生占道经营或乱堆乱放的重点区域进行定点值守,确保街面秩序得到有效管控。

除清理占道经营和乱堆乱放外,道外区城管执法部门还更换围挡广告8处、拆除存在安全隐患的楼顶透体字4处、实施牌匾提档更新26处,真正做到了路面清、立面洁。

清理违规牌匾 拆除私搭滥建

香坊区对公滨路等街路环境秩序开展集中整治

本报讯(记者 霍亮)为进一步提升城乡环境品质,近期,香坊区城管执法部门对辖区公滨路、香福路等8条城乡接合部重点街路展开街面环境治理,共计清理违规牌匾、招幌、私搭滥建200余处。

自9月20日以来,香坊区城管执法部门对辖区公滨路、香福路、长江路、电碳路、化工路环境秩序开展集中整治。上述街路不仅是哈尔滨市重要的交通干线,也是连接城区与城乡接合部的交通要道。

在治理过程中,香坊区城管执法人员首先对沿街商家

逐户走访,对违规设立的各种牌匾广告建立了台账,对沿街区域各类私搭滥建进行排查,对影响街面秩序和市容市貌的各类问题进行巡视,然后根据各街路的实际情况,对各条城乡接合部街路环境秩序进行分类治理。

截至目前,已清理牌匾、招幌、私搭滥建共计200余处,其中拆除牌匾50余处,更新牌匾40余处,商家粉饰牌匾40余处,拆除LED招幌60余块、空架体10余处,彻底拆除了香福路、公滨路及永泰城周边8处私搭滥建,大幅提升了相关区域人居环境品质。

提高语言交流能力 提供热情周到服务

双城区开展“全民学英语 一起迎亚冬”主题活动

本报讯(关欣 记者 王东)近日,双城区农丰镇新时代文明实践所积极响应号召,成功举办了“全民学英语 一起迎亚冬”主题活动,提升干部群众的英语交流能力,以更加饱满的热情和专业的服务迎接即将召开的亚冬盛会。

活动中,农丰镇新时代文明实践所精心策划,通过多样化的教学手段,为参与者打造了一场沉浸式的英语学习体验。为保证学习效果,活动特别设置了情景模拟环节。在专

业老师的指导下,参与者纷纷化身成为亚冬志愿者或接待人员,通过角色扮演学习并实践自我介绍、日常问候、路线指引等实用生活用语,锻炼了志愿者的口语表达能力,更增强了大家服务亚冬会的信心和决心。学员们表示,通过参与活动,他们不仅提高了自己的英语水平,更深刻感受到了作为东道主的责任感和使命感。将以此次活动为契机,持续努力学习英语,为2025年第九届亚冬会的成功举办贡献自己的力量。

分类常识及时强化 提高居民环保意识

道里区将垃圾分类宣传开进社区手工课堂

本报讯(张文丞 记者 霍亮)“制作香囊时产生的植物残渣属于厨余垃圾,应该投放到绿色的厨余垃圾桶中……”近日,在道里区富力江湾社区新时代文明实践站,社区老人们一边动手制作香囊,一边跟着志愿者学习垃圾分类知识。

为提高居民垃圾分类积极性,丰富辖区老年人精神文化生活,道里区富力江湾社区新时代文明实践站组织社区老年人开展了一场别开生面的“手工制作香囊 学习垃圾分类”主题活动。手工老师将

制作香囊的材料分发给大家,并指导居民们动手制作。大家围坐一起,交流心得、互相帮助,欢声笑语不断,室内弥漫着浓浓的阵阵清香。不久,一个个色彩鲜艳的茱萸香囊就做好了。

在活动过程中,社区志愿者引导参与活动的老年人将制作香囊产生的各类垃圾进行分类投放,并借此契机向参与活动的老年人讲解垃圾分类的重要性,引导大家正确开展垃圾分类,持续强化居民环保意识。

一墙一文化 处处是美景

南岗区卫星村打造300平方米文化墙



图为卫星村彩绘墙。

本报讯(石宇 记者 王晓 刘治宇)为养护水生生物资源,保护生物多样性,促进我市渔业绿色高质量发展,连日来,哈尔滨市公安局主动作为,突出重点、多措并举,全方位、多角度开展打击电鱼专项整治行动,及时查处电鱼、炸鱼和使用“绝户网”等非法捕捞行为,全力保护我市水域生态安全。

巡逻防控 筑牢安全防线

市公安局聚焦辖区水域生态环境保护,重点加大水域巡查防控力度,每日分早、午、晚三个重点时段在江面显性用警,派出巡逻船只对松北大剧院前水域、金河湾湿地水域、“一湖三岛”水域、阿勒锦岛水域、松浦大桥黑科技隧道等重点水域进行全方位全覆盖巡逻,加强重点区域、重点时段交叉巡逻和夜间巡查等工作。巡逻过程中,通过加强对渔民、钓鱼爱好者普法宣传工作,讲授非法捕捞对水域生态产生的危害,鼓励广大渔民、钓友发现非法捕捞行为及时举报。

科技警务 开展巡航执法

“无人机就像我们在天空中的‘眼睛’,能够全方位、无死角地监控水域生态安全。”正在执行巡逻任务的民警说。

木兰县公安局、依兰县公安局组建无人机巡逻队伍,制定详细的巡查计划和处置预案,无人机沿着江面飞行,对河流交汇处、人员密集区等部位进行重点监测。同时,与地面巡逻小组形成紧密联动,确保一旦发现异

“水陆空”立体出击 严查非法捕捞行为

哈市公安局多措并举开展打击电鱼专项整治行动

常情况,能够迅速响应和处理。通过无人机巡航执法,不仅有效弥补了水域执法监管的不足与局限,提升了水域监管智能化、精准化水平,同时还解决了发现线索、固定证据、精准打击的技术难题。凭借其高清摄像头和先进的遥感技术,对水域上涉嫌违法捕捞行为进行快速搜索和定位,切实对非法捕鱼等行为起到了震慑作用。

严密排查 维护治安秩序

“群众举报松花江乌鸦泡段水域有渔船,船上疑似有渔网,请乌鸦泡派出所到现场看一下。”通河县公安局充分发挥基层派出所人熟、地熟、情况熟的优势,组织广大民警辅警深入到重点水域开展“地毯式”走访摸排,积极发动群众举报相关案件线索。同时,会同乡镇相关部门,紧盯重点水域以及市场、涉鱼餐饮场所等重点区域开展“地毯式”排查,搜集违法线索,进行分类梳理、深度研判,坚决做到发现一起、查处一起,有效遏制了破坏水域生态资源违法犯罪多发态势。

宣传教育 营造法治氛围

市公安局在依法严厉打击电鱼等非法



利用无人机全方位监控水域生态安全。

捕捞行为的同时,还注重宣传教育,营造全社会共同参与、共创生态环境的良好氛围。

平房公安分局、尚志市公安局采取线上线下相结合的方式,利用微信公众号发布提示、上门入户宣传等多种方式宣传“禁止电

培育新质生产力 推进工业高质量发展

(上接第一版)

超前谋划未来产业。落实省未来产业孵化加速计划,聚焦未来制造、未来信息、未来材料、未来空间、未来能源、未来健康等6个方向、18个细分领域谋划项目。其中,博实自动化、哈工大等单位8个项目入围未来产业创新任务“揭榜挂帅”项目。

数字赋能制造业

推动产业链向上下游延伸

目前,全市正加快传统制造业数字化、网络化、智能化改造,推动产业链向上下游延伸,形成较为完善的产业链和产业集群。

在推动企业数字化改造方面,哈市获批全国首批中小企业数字化转型城市试点,获得中央财政资金1.5亿元。加快制造业和中小企业智改数转网联,上云用数赋智。建成龙哈工业云网,登云用云企业超过1万户。

在智能制造示范行动上,获批国家制造业新型技术改造城市试点,获得中央财政资金3亿元;1-8月份,全市技术改造投资同比增长19.4%;累计建成省级智能工厂8户,数字化车间138个。在推进绿色化改造方面,

加快发展绿色循环经济,推动实施工业绿色发展行动计划,出台绿色制造奖励政策,推动企业争创高能效行业能效“领跑者”“能效之星”。累计培育国家级绿色工厂58户、绿色供应链管理企业3户。

同时,在推进制造业服务化发展方面,制定出台服务型制造示范企业和工业设计中心认定办法,构建服务型制造示范梯度培育体系,建立重点企业培育库。培育国家级服务型制造示范企业5户、工业设计中心2户。

推动垃圾分类 共创文明冰城

文明城市你我共建 美好家园你我共享